

平安建设

呼和浩特铁路警方多措并举做好防汛工作

7月29日以来,受连续强降雨影响,内蒙古多辆旅客列车折返甚至滞留,呼和浩特铁路公安处组织警力,全力做好旅客转运工作。据呼和浩特铁路公安处乘警支队政委张贝介绍,汛情发生后,他们第一时间召回全体干部民警备勤,且随时与相关单位保持沟通,确保滞留旅客返回呼和浩特后第一时间乘车返乡。同时,组织警力添乘运转列车,确保现场稳定、旅客安全乘车。

8月2日22时许,从呼和浩特开往兰州的2635次旅客列车准时检票,列车乘警配合铁路工作人员组织30余名滞留旅客安全登车,积极协调相关部门尽量为老人和儿童安排铺位、座位,同时加强列车车厢巡逻宣传力度,确保旅客平安回家。

铁路警方进一步细化列车晚点,旅客大面积滞留等突发情况应急处置预案,各派出所及乘警支队安排专人,与车站行车、客运等部门及时沟通联系,实时掌握天气、售票、旅客列车晚点等情况,执勤民警按照应急预案



◆呼和浩特铁路公安处察素齐车站派出所民警在雨后迅速对管内线路情况开展动态风险隐患排查。

分头开展工作,加大对站前、出站口、售票厅等重点部位的巡逻防控力度,严防发生拥挤踩踏事件,严控不法人员趁机盗窃、诈骗、扰序等各类违法犯罪行为。

各沿线派出所以雨为令,迅速开展风险隐患排查和危险区域监测巡

检,重点对线桥、涵洞、隧道、路基、护坡、防洪设施设备以及汇水面较大地段等进行全面、彻底、持续、动态排查,及时发现防汛安全隐患,持续开展风险隐患整改治理,做到立查立改、堵塞漏洞,全力确保铁路运输安全畅通。

呼和浩特铁路公安处 汤彦冬

乌审旗公安局 出入境管理大队 利用窗口优势 开展防范打击跨境赌博 和电信诈骗宣传活动

为防范打击跨境赌博和电信诈骗违法犯罪活动,提升群众法律意识,树立亲民爱民、热情服务的良好形象,近日,鄂尔多斯市乌审旗公安局出入境管理大队充分发挥窗口优势,讲究工作方法,从细节入手,强化出入境证件实质性审查,从源头上坚决遏制跨境赌博和电信诈骗等违法犯罪活动的高发态势。

一是窗口民警在受理过程中,认真询问申请人的身份及出境事由等情况,对可能从事跨境赌博活动的存疑人员进行劝阻,加大实质性审查力度,提醒申请人通过正当渠道出国(境),不听信非法中介的不实宣传,并利用大厅优势,宣传防诈骗知识,发放防范电诈宣传彩页,提醒群众提高防范意识。

二是对前来办证的群众面对面讲解生活中常见的电信诈骗手段,宣传防范诈骗方法,提醒对于以出入境相关事由为借口索要个人重要信息,特别是提供银行卡、转账的,一定要提高警惕,防范个人财物遭受侵害。

三是现场与群众进行交流互动,通过实例警示,加深群众对打击跨境违法犯罪的认识,让群众认清跨境赌博“十赌十骗”“十赌十输”的骗人本质和严重危害,引导群众切莫相信不法分子精心编织的“暴富梦”,切实营造全民参与打击跨境违法犯罪的浓厚氛围。

乌审旗公安局 雷红娟

包头铁警守护当“夏” 为平安加码

骄阳似火,烈日炎炎,面对高温“考验”,为确保旅客平安出行,呼和浩特铁路公安局包头公安处民警一如既往坚守岗位,加强暑期治安秩序维护,构筑暑运安全屏障。

各客运站派出所及时调整勤务模式,增加各岗位轮换频次,确保实现“全天候”防范控制;协同客运部门制定极端高温天气下旅客突发疾病处置预案,确保旅客群众生命安全。

针对管内近期降水频繁的情况,各基层所队组织线路民警深入重点区段,对线路护网、桥隧桥涵等重点部位开展安全巡查,及时发现危及列车安全的风险点、隐患点。结合暑期学生放假的实际,积极深入沿线村庄、社区开展法制安全宣传,提高广大群众的安全防范意识。

包头铁路警方持之以恒深化夏



◆执勤民警在烈日下接到指挥室指令快速出警。

季治安打击整治行动,进一步提高见警率、管事率,不断增强旅客群众安

全感、满意度,倾力守护当“夏”。

包头铁路公安处 宋艺轩

连夜出击 民警智擒“盗贼”

近日,呼伦贝尔市海拉尔区公安分局向华派出所接到报警称“放在某医院食堂收银处的2400余元现金被盗”。民警立刻赶到被盗现场,开展细致走访,同时请求刑警大队给予技术支持,但因现场人员流动大,一时未能获取到有效线索。随后,民警在调取现场监控时发现,嫌疑人在盗窃后能准确躲避监控,具备一定的反侦查能力,办案民警分析可能是惯偷。

为获取嫌疑人清晰相貌特征,勘查现场后,办案民警反复查看医院及周边监控视频。“我们在研判监控上下了很多功夫,但始终没有发现有效线索,于是我们转换办案思路,办案民警根据嫌疑人大致行动轨迹,对周

边商户进行了逐一走访,并进一步调取了沿途视频,最后在一家门市得到了群众提供的嫌疑人身份关键线索。”民警宋光辉说。

在确定嫌疑人身份后,民警立刻开展研判工作,发现嫌疑人已逃窜至外地,向华派出所迅速组织精干警力赶赴嫌疑人藏匿地。至深夜12时许,民警抵达了嫌疑人藏匿的旅店,但嫌疑人未在旅店内。民警对周边地形展开侦查,并按计划实施抓捕准备。经过1个多小时的蹲守,“满载而归”的嫌疑人终于现身了,民警看准时机冲入旅店迅速制服了嫌疑人。

凌晨2点,民警启程返回海拉尔,

在证据面前,嫌疑人如实交代了自己犯罪过程。嫌疑人供述,其利用值班人员休息间隙,破窗进入案发现场,完成盗窃后,迅速逃离现场,并躲避事先踩点掌握的监控探头位置。

至此,这场历经12个小时的行动落下帷幕。

“小案不小看、小案不小破,此案的迅速侦破得益于派出所‘两队一室’的建设,尽最大努力让辖区老百姓感到安全、放心,就是我们派出所的工作目标。”向华派出所所长杨宏峰说。

目前,嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

呼伦贝尔市公安局海拉尔区分局 廖俊博 伊兰

阿拉善左旗公安局 额鲁特路派出所 持续发力为夏季治安 打击整治再添战果

为深入推进“抓党建、强素质、整作风、树形象”专项活动和夏季治安打击整治“百日行动”有力开展,近日,阿拉善左旗公安局额鲁特路派出所再次发力,协助江苏省建湖县警方抓获一名涉嫌帮助信息网络犯罪活动嫌疑人。

8月4日,额鲁特路派出所民警在工作中获悉,江苏警方追逃的策某某出现在辖区,民警经过分析研判,查到了策某某的活动区域,并于当日10时许将其抓获。经查,策某某因涉嫌参与电信网络诈骗,被江苏省建湖县警方列为网上在逃人员。

目前,犯罪嫌疑人策某某已被带回依法处理,案件正在进一步侦办中。

阿拉善左旗公安局